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Μόσχα-Βατικανό στο τραπέζι των συζητήσεων 
για την Ουκρανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στο συμπέρασμα να συνεχίσουν τις επαφές προκειμένου να 
ενισχυθούν οι προσπάθειες εξεύρεσης ειρηνικής λύσης για το 
αδιέξοδο του πολέμου στην Ουκρανία, καθώς και στην 
ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ Ρωσικής Εκκλησίας και 
Ρωμαιοκαθολικών κατέληξαν ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος και ο Καρδινάλιος Ματέο Τζούπι.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο Πρόεδρος της Διάσκεψης των Καθολικών Επισκόπων της Ιταλίας, έφτασε στη 
Ρωσία με ειδική ειρηνευτική αποστολή εκ μέρους του Πάπα Φραγκίσκου. Η 
συνάντηση πραγματοποιήθηκε χθες, Πέμπτη 29 Ιουνίου, στην Πατριαρχική 
Κατοικία στη Μονή Ντανίλοφ. Συμμετείχαν επίσης ο Μητροπολίτης 
Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος
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, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας , ο Πρωθιερέας Νικολάι Μπαλασόφ, Σύμβουλος του 
Πατριάρχη Μόσχας και ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος (Bulekov), Αντιπρόεδρος 
του ΤΕΕΣ.

Ο ρόλος των Εκκλησιών

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας χαιρέτησε τον εκλεκτό 
προσκεκλημένο, σημειώνοντας συγκεκριμένα: “Σε μια εποχή που έχουν 
δημιουργηθεί πολύ μεγάλα προβλήματα στις σχέσεις Ρωσίας και Δύσης, που 
αντιμετωπίζουμε τόσο μεγάλη ένταση στον τομέα των πολιτικών σχέσεων όσο και 
πραγματικές απειλές μιας μεγάλης παγκόσμιας ένοπλης σύγκρουσης, είναι πολύ 
σημαντικό όλες οι δυνάμεις που ενδιαφέρονται για τη διατήρηση της ειρήνης και 
της δικαιοσύνης να ενωθούν για να αποτρέψουν μια τέτοια πιθανή εξέλιξη των 
γεγονότων”.

Ο καρδινάλιος Τζούπι συνοδευόταν από τον Αρχιεπίσκοπο Giovanni D’Agnello, 
Αποστολικό Νούντσιο στη Ρωσική Ομοσπονδία, τον Peter Tarnavsky, Σύμβουλο της 
Αποστολικής Nunciature στη Ρωσική Ομοσπονδία, τον Paul Butnaru, μέλος της 
Γραμματείας του Βατικανού και τον Adriano Rocc , Αντιπρόεδρος της Κοινότητας 
Αγίου Αιγιδίου.

“Νομίζω ότι ακόμη και στις παρούσες συνθήκες, που επίσης χαρακτηρίζονται από 
πολλούς κινδύνους και πολλούς κινδύνους, οι Εκκλησίες μπορούν με κοινές 
προσπάθειες να αποτρέψουν την αρνητική εξέλιξη των πολιτικών συνθηκών και να 



υπηρετήσουν την υπόθεση της ειρήνης και της δικαιοσύνης”, ανέφερε ο κ.κ. 
Κύριλλος, σύμφωνα με το patriarchia.ru.

Η πρωτοβουλία και η στάση της Μόσχας

Ο Πάπας Φραγκίσκος έχει αναλάβει ειρηνευτική πρωτοβουλία για την Ουκρανία, 
δηλώνοντας πως θέλει να μεσολαβήσει για την κατάπαυση του πυρός. Μόσχας και 
Βατικανό κάθισαν στο τραπέζι των συζητήσεων με το θέμα του πολέμου στην 
Ουκρανία να κυριαρχεί στη συζήτηση καθώς ήταν η βασική αιτία που ο 
καρδινάλιος και η συνοδεία του βρέθηκαν στη ρωσική πρωτεύουσα.

Ο Πατριάρχης Μόσχας τόνισε ότι για τον ίδιο προσωπικά η κατάσταση αποτελεί 
οδυνηρό γεγονός, ωστόσο δεν αναφέρθηκε σε περισσότερα ούτε σε κάποια μορφή 
καταδίκης του πολέμου, απλά σημείωσε ότι χαιρετίζει οποιαδήποτε αποστολή 
μεσολάβησης η οποία έχει στόχο τον τερματισμό της σύγκρουσης στην Ουκρανία. 
Μία σύγκρουση η οποία κρατάει εδώ και περίπου ενάμιση χρόνο, μετά την ρωσική 
εισβολή της 24ης Φεβρουαρίου 2021.



Σύμφωνα πάντα με το patriarchia.ru oι συνομιλητές θεώρησαν ιδιαίτερα σημαντικό 
στην παρούσα συγκυρία να επικεντρωθούν στην επίλυση ανθρωπιστικών 
ζητημάτων και εξέφρασαν στην ενίσχυση των επαφών τους το επόμενο διάστημα.


